

# 獲贈捐款 表彰學生

# 城大法律學院舉行典禮

香港城市大學(簡稱「城大」)法律學院日前假城大范彭綺雯多媒體會議廳舉行城大法律學院2015/16入學獎學金頒獎、模擬法庭比賽冠軍頒獎及支票頒贈儀式典禮,城大校董會成員張俊勇先生,法律學院院長賀嘉倫教授(Professor Geraint Howells),法律學院副院長林峰教授、陳磊博士,馬紹榮律師及城大法律學院師生等出席活動。賀嘉倫教授致歡迎辭,感謝嘉賓出席典禮,並對學生的成績給予肯定。



出席典禮的主禮嘉賓和同學大合照

## 學子喜獲獎金 激勵不斷進步

此次共有修讀法律學士(LLB)、法學碩士(LLM)、法律博士(JD)以及法學專業證書(PCLL)課程的10名一年級生榮獲入學獎學金,這些同學彰顯了年輕一代積極、樂觀、拚搏的精神風貌;城大法律學院副院長林峰教授和陳磊博士分別頒發獎學金。典禮中,得獎學生的中學老師及家長也獲邀出席,共同見證與分享學生的喜悅。

法律學士學生楊逸雄對於此次獲得獎學金感到十分高興。他表示獎學金能為其減輕部分經濟負擔,讓他專心攻讀法律專業,向着未來的理想邁進。他期望憑着自己的專長能為更多有需要的人提供服務。

對國際經濟法深感興趣的法學碩士生徐慧雯獲獎後喜不自勝:「有一份意外、一份感動、一份喜悅,也有一份鼓舞!」她希望在城大這個國際化校園裡努力擴闊眼界,熟識不同文化下的經濟法,獲得更多的專業知識,以回報城大給她的支持和鼓勵。

修讀法律博士課程的陳佳悅和李鴻武均認為,城大法律專業聲名遠揚、優勢顯著,能修讀城大法律專業課程,並獲得獎學金是他們莫大的榮幸。「這個榮譽好比是圓形的跑道,既是終點,又是起點,激勵我們努力學習、不斷進步。」兩人表示感謝城大提供這樣的機會。

攻讀法學專業證書課程的孫玫,是次獲得港幣50,000元入學獎學金。獲獎後她仍謙卑地說:「其實其他獎學金申請者也相當優秀,感謝城大對我的幫助與信任。」她將於畢業後成為實習律師,在英國年利達律師事務所(Linklaters LLP)工作。

## 模擬法庭辯論賽 載譽而歸

今年1月,城大勇奪「2015/16 Susan J. Ferrell跨文化國際人權模擬法庭辯論賽」冠軍寶座,同時獲得最佳備忘錄及四項最佳辯論員獎項。參與比賽的城大代表隊成員包括:法律學士課程學生張麗彤、黃俊嘉、關同頌、

李珈儀及法律博士課程學生謝駿,其中張麗彤獲得「最佳辯論員」榮譽。城大法律學院模擬法庭辯論總監Mark Kielsgard博士負責訓練參賽隊員。城大法律學院院長賀嘉倫教授表彰參賽隊員及教員,並頒發榮譽證書。

隊員認為,賽前備戰和參賽期間眾人一心、群策群力為奪標而奮鬥是他們成功的關鍵。他們表示深刻體會到台上三分鐘,台下十年功;要在比賽中勝出不但需要現場的靈活發揮,還需要提前擴大知識層面,因此他們從中受益良多。隊員們希望能將此次比賽所學到的應用於未來職場當中。

## 法律學院獲慷慨捐助 成立獎學金

典禮上,城大法律學院接受用已故的陳道

涵名義捐贈的港幣120萬元,設立「Chan To Haan Cyber Law Prize」和「Chan To Haan Prizen for Overall Excellence」兩項獎學金,前者是表揚在網絡法(Cyber Law)學科中成績最優異的法律學士學生,後者則是表彰整體成績最優秀的法律學士四年級生。典禮上,馬紹榮律師向城大法律學院院長賀嘉倫教授頒贈支票。

城大法律學院副院長林峰教授在頒贈儀式後致感謝辭:「首先我要感謝馬紹榮律師為法律學院慷慨捐贈、感謝默默支持獲獎學生的家長們,尤其要感謝在『模擬法庭辯論賽』中奪冠的學生們,法律學院以你們為驕傲!希望你们繼續發揚學校傳統,吸引更多跟你們一樣優秀的學生加入法律學院。」



城大法律學院院長賀嘉倫教授致歡迎辭



城大法律學院副院長林峰教授致感謝辭



法律學院院長賀嘉倫教授(右)頒贈支票予受獎學生。



2015/16 Susan J. Ferrell跨文化國際人權模擬法庭辯論賽冠軍隊員(從左至右)關同頌、黃俊嘉、張麗彤、李珈儀、謝駿



新生入學獎學金得主(從左至右)楊逸雄、李鴻武、陳佳悅、徐慧雯、孫玫

## 新生入學獎學金獲獎名單 (排名不分先後)

劉兆琪、徐慧雯、王冠朝、宋晨、江慧敏、廖子君、孫玫、陳佳悅、李鴻武、楊逸雄

法學專業證書課程學生孫玫榮獲港幣50,000元入學獎學金



香港城市大學  
City University of Hong Kong



法律學院  
School of Law

## 立足本區 放眼全球

## 達致國際法律領域領先水平

www.cityu.edu.hk

### 法學博士 (Doctor of Juridical Science, JSD)

法學博士(JSD)課程是結合深入理論探究及論文撰寫,為有志於深入探討法律問題的法律專業人仕而設的進階課程。

成績優異的申請人可獲頒入學獎學金,以資助JSD課程之部份學費。另外,課程為學生提供多種計劃,如學術會議資助、優秀著作獎、及論文編輯服務資助。

課程亦提供一個獨特的機會,讓學生與正在修讀本課程的內地高級法官作近距離的實質交流。

城大圖書館的法學部是亞洲最好之一,內有大量高質素的中西館藏。法律學院擁有國際級的教學團隊,老師來自不同的文化背景。學院亦與本地法律界、內地及海外機構發展了緊密的關係。

### 法學碩士 (Master of Laws, LL.M)

城大法律學院開辦的法學碩士課程設置獨特,融合全面的法律資訊、技巧為本的訓練,以及獨立研究機會。學員更可靈活選擇到海外進修,並根據個人興趣需要選擇合適的專業領域。來自不同文化背景的學生和教師使課程達致學術的多樣性。

學員可選擇以下的專業領域:

- 中國法與比較法—側重於中國民商法律體系和制度的比較研究。
- 國際經濟法—研究與商事活動有關的國際法律議題,特別是在不同司法體系下的商事交易引起之問題。
- 普通法—學生有機會深入瞭解普通法的起源、原則、價值、實踐及理論,以及普通法與大陸法體系的異同。
- 海商法與運輸法—研究與海商和運輸法有關的法律議題,側重於運輸、保險及海商法。
- 知識產權與科技法—探討有關版權、專利、商標、設計、商業機密及網絡空間的最新議題。
- (不分專業方向的)碩士課程—不設必修科目。學生可按興趣修讀選修科目。

**2016-17年度新增專業**

公司與商法—探討對亞太區以至國際均有具體影響、有關企業、財務及商事的法律議題。

**獎學金**

2016-17年度,城大法律學院將提供以下獎學金予學業成績優秀的學生:法律學院法學碩士入學獎學金、香港海商法獎學金,以及法律學院研究生獎學金。

**海外學習機會**

城大法律學院與法國的艾克斯-馬賽大學(Aix-Marseille University)以及巴黎第一大學簽訂了合作協議,同學經選後可赴以上大學修讀課程,於完成課程要求後取得城大法學碩士及伙伴大學的碩士學位。

### 哲學碩士(Master of Philosophy, MPhil) 與哲學博士(Doctor of Philosophy, PhD)

法律學院的兩項研究學位課程提供在廣泛的法律相關領域之學術訓練。其課程安排包括修課與研究,最終須提交學術論文。

研究領域主要為:比較法實務與理論、憲法與行政法、人權法、法社會學、法經濟學、民商法、外國投資法與貿易法、跨境法律問題、銀行法、國際法、仲裁與爭議解決、侵權法、合同法、環境與規劃法、刑法以及法律職業研究。

法律學院嚴謹而講求合作的學術氣氛為中國法與比較法研究的創造、交流與辯論提供了平台。我們的研究兼顧理論與實務,強調從中國與亞洲的角度看待國際問題,並突出跨學科研究方法;研究成果在大中華地區與海內外廣為傳播。

### 仲裁及爭議解決學法學碩士 (Master of Laws in Arbitration and Dispute Resolution, LL.MArbDR)

仲裁及爭議解決學法學碩士課程旨在提高學員對仲裁及爭議解決法律理論、實踐及道德三方面的理解和認識。它創立於1991年,當時為亞洲首個仲裁及爭議解決學法學碩士課程。本課程亦提供機會讓專業人士對仲裁、調解及其他以非訴訟方式解決糾紛(ADR)的程序有更多的參與。

本課程經特許仲裁學會(CI Arb)認證,為全港僅有兩個能提供 Module 4 - Award Writing (LW6409B) - 高級仲裁裁決寫作科目的機構之一。學員成功修畢課程並符合特定要求後,即可申請本地及海外專業認證資格,包括:特許仲裁學會會員(MCI Arb)或資深會員(FCI Arb)、香港仲裁司學會會員(AHKI Arb)或資深會員(FHKI Arb)、香港調解資歷評審協會有限公司(HKMAAL)認可綜合調解員(須達到該調解評審委員會指定第二及第三階段的要求),以及香港律師會授予的CPD積分。

除了專業認可外,由2014年起,學生可透過由城市大學法律學院與法國巴黎第一大學所簽訂的合作計劃,於完成所需課程後取得城大法學碩士及巴黎第一大學碩士學位(Master 2 Degree)。

**2016/2017報名截止日期:**

法學碩士/仲裁及爭議解決學法學碩士課程:  
2016年5月31日(非本地生) 2016年6月30日(本地生)

法學博士課程: 2016年5月31日

哲學碩士/博士課程: 2016年11月1日(暫定)

如有垂詢,請跟我們聯繫:

電郵: lwgo@cityu.edu.hk    電話: (852) 3442 8008    網頁: www.cityu.edu.hk/slw



